



# 宁波日报

2017年1月7日 星期六  
农历丙申年十二月初十 廿三大寒



雨派新闻客户端 中国宁波网手机版

总第15114期 今日4版

天气:今天阴转阵雨,局部雨量中等;偏东风3级;17℃-12℃  
明天雨止转阴到多云;北到西北风4-5级  
今日市区空气质量预测:优至良

NINGBO DAILY

## 习近平在十八届中央纪委七次全会上发表重要讲话强调 全面贯彻落实党的十八届六中全会精神 增强全面从严治党系统性创造性实效性

新华社北京1月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日上午在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第七次全体会议上发表重要讲话。他强调,全面贯彻落实党的十八届六中全会精神,以新的认识指导新的实践,继续在常和长、严和实、深和细上下功夫,坚持共产党人价值观,依靠文化自信坚定理想信念,严肃党内政治生活,强化党内监督,推进标本兼治,全面加强纪律建设,持之以恒抓好作风建设,把反腐败斗争引向深入,不断增强全面从严治党系统性、创造性、实效性。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、张高丽出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记王岐山主持会议。

习近平强调,管党治党不仅关系党的前途命运,而且关系国家和民族的前途命运,必须以更大的决心、更大的气力、更大的勇气抓紧抓好。只有把党的建设好,我们才能带领人民成功应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,不断从胜利走向新的胜利。党的十八大以来,我们把全面从严治党纳入战略布局,着力从从严从细从实管党治党,加强和规范党内政治生活,着力净化党内政治生态,严抓中央八项规定精神落实、着力从作风建设这个环节突破,严

明党的政治纪律和政治规矩、着力真管真严、敢管敢严、长管长严,坚持反腐败无禁区、全覆盖、零容忍,着力遏制腐败滋生蔓延势头,惩治群众身边的不正之风和腐败问题、着力增强人民群众获得感,全面强化党内监督、着力发挥巡视利剑作用,推动全面从严治党不断向纵深发展。

习近平指出,经过全党共同努力,党的各级组织管党治党主体责任明显增强,中央八项规定精神得到坚决落实,党的纪律建设全面加强,腐败蔓延势头得到有效遏制,反腐败斗争压倒性态势已经形成,不敢腐的目标初步实现,不能腐的制度日益完善,不想腐的堤坝正在构筑,党内政治生活呈现新的气象。

习近平强调,党的十八大以来,我们在开展党风廉政建设和反腐败斗争中得到了一些重要启示,主要是:一是要坚持高标准和守底线相统一,教育引导党员、干部自觉向着理想信念高标准努力,同时要以党的纪律为尺子,使党员、干部知敬畏、存戒惧、守底线。二是要坚持抓惩治和抓责任相统一,对“四风”问题露头就打、执纪必严,同时要落实主体责任和监督责任,督促党的各级组织和领导干部强化责任担当。三是要坚持查找问题和深化改革相统一,从问题入手,抽丝剥茧,查找根源,深化改革,破立并举,确保公权力在正确轨道上



1月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第七次全体会议上发表重要讲话。(新华社记者 李涛 摄)

运行。四是要坚持选人用人和严格管理相统一,既把德才兼备的好干部选出来、用起来,又加强管理监督,形成优者上、庸者下、劣者汰的好局面。这些重要启示和经验,要长期坚持。

习近平强调,党的十八大以来

来,全面从严治党取得显著成效,但仍然任重道远。落实中央八项规定精神是一场攻坚战、持久战,要坚定不移做好工作。要做到惩治腐败力度决不减弱、零容忍态度决不改变,坚决打赢反腐败这场正义之战。要敢于坚持原则,完善配套措

施,推动问责制度落地生根。要积极主动稳妥推进国家监察体制改革,加强统筹协调,做好政策把握和工作衔接。各级纪委要强化自我监督,自觉接受党内和社会监督,建设一支让党放心、人民信赖的纪检干部队伍,为全党全社会树立严格自律的标杆。各级党委要认真落实党中央关于换届工作的部署,坚持党管干部原则不动摇,加强领导,严格把关,严肃纪律,确保换届工作正确方向。

习近平指出,标本兼治是我们党管党治党的一贯要求。深入推进全面从严治党,必须坚持标本兼治。管党治党从宽松软走向严紧硬,需要经历一个砥砺淬炼的过程,要严字当头、实字托底,步步深入、善作善成。要坚持治标不松动,不断以治标促进治本,既猛药去疴、重典治乱,也正心修身、涵养文化,守住为政之本。

习近平强调,要坚持共产党人价值观,不断坚定和提高政治觉悟。修身立德是为政之基,从不敢、不能到不想,要靠铸牢理想信念这个共产党人的魂。面对公和私、义和利、是和非、正和邪、苦和乐的矛盾,是选择前者还是后者,靠的就是觉悟,最终检验的是对党和人民的忠诚。党的领导干部必须讲觉悟、有觉悟。觉悟了,觉悟高了,就能找到自己行为的准星。

习近平指出,要依靠文化自信

坚定理想信念。领导干部要不忘初心、坚守正道,必须坚定文化自信。没有中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化的底蕴和滋养,信仰信念就难以深沉而执着。党员、干部要不断提升人文素养和精神境界,去庸俗、远低俗、不媚俗,做到修身慎行、怀德自重、清廉自守,永葆共产党人政治本色。

习近平强调,党的高级干部要做严肃党内政治生活的表率,始终把正确政治方向,坚持政治立场和政治原则,遵守政治纪律和政治规矩,坚守正道、弘扬正气,坚持原则、敢抓敢管。增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,最终要落脚在看齐上。党的高级干部要自觉同党中央对表,校准自己的思想和行动。各级领导干部要自觉站在党和国家大局上想问题、办事情,把党中央大政方针不折不扣落实到行动上。

习近平指出,强化党内监督,重在日常、贵在恒。党的各级组织要敢于较真碰硬,见物见人见细节,从点滴抓起,从具体问题管起,及时发现、纠正偏差。要坦诚相见、开诚布公,让正常的批评和自我批评成为党内政治空气的清洁剂,让党员、干部习惯在相互提醒和监督中进步。党的各级组织要拿出滴水穿石的劲头、铁杵磨针的功夫,在坚持不懈、持之以恒中见常态、见长效。【下转第3版①】

### 宁波在全省率先开建“污水零直排区”

镇海和北仑50%乡镇(街道)、其他区县(市)10%的乡镇(街道)年底完成创建

本报讯(记者冯璋 王博 通讯员王璐)新年伊始,宁波在全省率先开建“污水零直排区”,改善水环境。目标是到今年年底镇海和北仑一半的乡镇(街道),其他区县(市)10%的乡镇(街道)完成“污水零直排区”创建。这是记者从昨天召开的全市创建“污水零直排区”现场会上获悉的消息。

“五水共治”开展三年来,全市水环境改善明显,但“清三河”污染反弹,城中村、城郊接合部及老集镇截污纳管问题较多等,是治水面临的突出问题。去年11月,《宁波市水污染防治行动计划》正式发布,明确提出,控制水污染物

排放的首要措施就是“污水零直排区”建设。

“截污纳管是‘污水零直排区’建设的难点。”市环保局相关部门负责人介绍,“污水零直排区”建设的实施范围重点包括老旧小区、旧城区、城乡接合部(城中村、城郊村),乡镇(街道)建成区,中心村、自然村,工业园区(产业集聚区),畜禽养殖场(户),十小行业、沿街店铺集聚区等八大类功能区块。

创建“污水零直排区”将采取试点先行、分步推进的原则。目前我市已在北仑、镇海、慈溪、海曙等地试点。【下转第3版②】

### 宁波“十三五”金融业发展规划发布

建设国际化程度高、创新能力强、辐射范围广的区域金融中心  
着力构造“一核、三带、多点”的空间产业布局

本报讯(记者张伟)日前,市政府正式发布《宁波市“十三五”金融业发展规划》。《规划》明确宁波将围绕建设国家保险创新综合试验区、普惠金融综合示范区、产融结合先行区、“一带一路”海洋金融创新服务中心、特色财富管理中心的“三区两中心”发展目标,建设国际化程度高、创新能力强、辐射范围广的区域金融中心。

到2020年,全市金融业资产规模达到3万亿元,地方法人金融机构达到58家,私募基金管理机

构400家,宁波股权交易中心挂牌企业数达到1500家;社会融资规模达到1800亿元,境内外上市公司达到100家,实现保费收入500亿元;新兴金融业增加值占金融业增加值比重达到30%;基本建成政府数据统一开放平台。

按照《规划》要求,宁波将抢抓国家加快金融改革开放的机遇,做深做透国家保险创新综合试验区这篇大文章,积极争取各类金融创新试点;加快推动金融对外开放,实现金融资源配置国际化。着力推动海洋金融、航运金融、物流金

融、贸易金融、离岸金融等特色金融的发展,集聚和发展新型金融业态,丰富金融市场的层次和产品。在服务地方经济中做大做强金融业,集聚长三角城市群财富资本,打造投融资上下游产业链,构建推动经济发展方式转变的新型金融支撑体系,实现金融资本与实体经济的有效结合。金融改革创新与金融风险防控“两手抓”,维护金融生态与信用环境,保障金融安全稳定运行。

《规划》提出,按照建设区域性金融中心的发展定位,结合宁波

金融产业发展基础和金融机构集聚要求,我市将以开放式、集约式、内涵式的发展模式和形态,推动形成“一核三带多点”的金融产业布局。一核,即东部新城金融核心区。以国际金融中心、国际航运中心为载体,加快集聚总部型、功能性金融机构。三带,即海洋金融示范区、产融结合示范区、农村金融示范区。多点,即依托特定的产业基础和功能业态,建设一批为产业发展提供定向金融服务的特色金融集聚区,推动各类金融创新试点优化布局。

### 科普“十三五”圈定六大基础工程

到2020年宁波公民具备科学素质比例将超15%

本报讯(记者金晶 通讯员王国英)《宁波市全民科学素质行动计划纲要实施方案(2016-2020年)》日前正式印发。《方案》对“十三五”时期全市深入推进全民科学素质工作、实现公民科学素质跨越式提升作出总体部署,明确六大基础工程并提出到2020年宁波市公民具备科学素质的比例将超过15%,继续在浙江省位居前列。

加强公民科学素质建设,对于改善创新生态环境、增强自主创新能力、推动大众创业万众创新、助力宁波国际港口城市建设和跻身大城市第一方阵等具有重要战略意义。自2006年国务院颁布实施《全民科学素质行动计划纲要》以来,我市组织制订并实施了《宁波

市全民科学素质行动计划纲要(2011-2015年)》,市级及各区县(市)均安排了专项经费。

据了解,“十二五”期间,宁波市公民具备科学素质的比例达到了10.42%,高于全国6.2%、全省8.21%的平均水平,位居浙江省首位。

“十三五”期间,我市将明显提高青少年、领导干部和公务员、农民、城镇劳动者四大重点人群科学素质,并首次将科普产业助力工程与科普人才建设列入基础工程;通过深入实施科学教育与培训、社区科普惠民、科普信息化、科普基础设施等六大基础工程建设,大幅提升科普公共服务能力,不断完善公民科学素质建设机制。

### 为期40天的春运 将于1月13日启动

五年来最早,预计运输旅客1070万人次

本报讯(记者张燕 通讯员余明霞)记者昨日从全市春运工作会议上获悉,今年春运我市公路、铁、空、水客运总量预计达1070万人次,同比略有上升。

根据预测,今年春运运量大且时间集中。2017年春运从1月13日启动,至2月21日结束,共计40天。春运期间,全市旅客运输量预计同比增长1.4%。其中道路客运量约380万人次,同比下降10%;铁路客运量约556万人次,同比增长12%;机场吞吐量约94万人次,同比增长9.1%;水路客运量约40万人次,同比增长11.1%。全市公共交通(公交、轨交、公共自行车)客运总量预计达8440万人次,其中常规公交7000万人次,轨道交通1160万人

次,公共自行车280万人次。

节前,学生流、务工流和探亲流“三流叠加”现象明显。今年春运比去年提前11天,是近五年来最早的春运。春运伊始,即逢大中专院校放假和务工人员集中返乡,节前学生流、务工流、探亲流相互叠加,客流高峰将呈现来得早、时间长、峰值高三大特点。

此外,今年春节假期,国家将继续实施高速公路小型客车免费通行政策。目前全市私家车达到160万辆,同比净增20万余辆,自驾车探亲、旅游的比例将进一步提高。

据气象部门预测,春节前的春运高峰期,雨、雪、冰冻、雾霾等极端天气的影响不容忽视,春运将面

临严峻考验。春节前后有阶段性寒冷冰冻天气,全市降水略偏多,以过程性雨雪天气为主,冷空气较频繁,雾霾天气偏多。

我市今年春运,公路、铁路、民航等加强运力保障投入。其中公路运输投入大中型客车2719辆,客位9.2万个;铁路宁波站开行图定列车114对,春运期间计划增开阜阳、贵阳、成都等地临客9.5对,运能比上年略有增加;栎社国际机场比去年春运同期新增6个航点,计划起降航班7700架次,同比增长10.3%;水路运输投入客船58艘,共计客位6618个、车位318个。城市客运方面,安排常规公交日出车6350辆,高峰日7150辆,轨道交通1号线、2号线日发车559列次。

### 今日推荐

#### 2017浙江新高考招生录取方案出台

录取不分批次,实行专业平行投档 考生每次可填报志愿不超过80个

第2版

#### “张献忠江口沉银”水下考古发掘启动

第3版

#### 抗议韩国新增“慰安妇”像 日本召回驻韩大使

第4版